

农产品结构性调整的风向标

2016上海新春农产品大联展本月22日拉开帷幕

■ 朱全弟

深受欢迎的2016上海新春农产品大联展1月22~25日又与市民见面了。新春大联展已然成为节庆之前的一个上海符号。届时，上海农业展览馆举办的将再度掀起一股浓浓的购买年货的气息。光阴荏苒又飞逝，转眼之际已恍惚。上海市农业委员会主办，上海农业展览馆承办的这一项促进农业增效、农民增收和服务市民已经成功地连续举办了13届。兄弟省市，多少农民在这里接受市场经济的熏陶；全国各地，多少农字企业，从此在上海登上市场销售的平台。

典型案例是，江西上饶一农民背着麻袋里的红薯干来叫卖。免费品尝，市民一声惊呼：好吃！于是，受到鼓舞听从建议的卖红薯干的农民第二年又来了，小包装，说不上精美，但比起粗放型的麻袋显然上了等级，结果很快销售一空。

有更多的深山老林的珍品，踏上上海农展馆的红地毯后，变成抢手货。上海市民的购买热情就是对农产品的最好认定！他们对农产品的取舍，更是一种市场的风向标。许多农民由此知道了，消费者需要什么种什么的市场铁律。

今年是我国农产品结构调整年。“用有效的供给满足优质需求。”需要是一种动向，只有满足消费者日益提升的优质需求的农产品，才是经过市场经济检验的风向标。



产自销的优质农产品参加大联展。光明食品（集团）公司以“聚集品牌年货、传播上海特色”为主题，以“健康、优质、平价”为宗旨，将广大市民所熟悉喜爱的品牌和产品一一呈现。上海对口支援地区展区由各地农业部门负责人带队带来当地优质安全农产品，促进了上海与对口支援地区产销对接，有力推动了对口支援地区农业融入上海、增加农牧民收入。外省市组团展区也各具特色，产品丰富，品种齐全。尤其是上海稀缺的外地俏货，

下O2O实体店参观采购。

大联展农产品一览表

产业化：上海郊区农业产业化展区：上海参展企业为本次大联展带来的主要农产品有上海松林肉食品、上海五丰上食等带来的优质肉产品；上海圣华、朱桥王鸽等带来的三黄鸡、乳鸽等禽蛋产品，还有立春乳鸽，老鸽、鸽蛋以及泰州立春食品厂为梅龙镇酒家订牌生产的年夜饭礼盒可以接受预订。

上海绿健的铁皮石斛鲜条、铁皮石斛花、以及初加工产品和生新树莓种植专业合作社生产的黑莓冻果、明日叶鲜菜更是首次亮相大联展。森蜂园蜂制品系列，赵家豆制品，上海古宗白山羊专业合作社提供的冬令滋补食品崇明山羊肉系列产品、上海荷裕冷冻食品有限公司提供的优质三文鱼系列和虾类加工水产品，还有上海外冈腊梅花种植专业合作社为市民送上含苞待放的腊梅花，在为上海市民送年货的同时，送上新年祝福。

去年岁末逝世的崇明的“瀛宇纯岛”梨膏糖，本届展会将首次亮相，因为全部用自己基地上种的梨，更因为纯梨汁熬制的梨膏糖，是天然的原始的润喉清肺的好东西，产品不含任何防腐剂、色素、甜味剂、增稠剂等食品添加剂。此外，崇明岛上的“农本”老白酒近年来名声鹊起，因为解决了老白酒上头后劲大的缺点，纯粮食酿造的老白酒极富营养，大联

展上设立了推荐“农本”老白酒的专场亮相。

光明集团：带来诸如光明系列乳制品、南北货、应季蔬果、良友集团旗下乐惠以及光明的新大米、梅林罐头、冷鲜肉食等；此外，许多深受上海市民欢迎的知名品牌也悉数登场，如光明乳业、乐惠、海狮、益民、爱森、牛奶棚、石库门、全兴大曲、大漠果香、都市菜园、东大滩、大瀛等多个消费者耳熟能详的上海老字号品牌以及光明旗下的众多品牌纷纷参展。

今年的一大亮点是新产品，良友集团携带新产品海狮非转基因大豆油以及海狮液香菜籽油与消费者见面，益民一厂去年收购的意大利Salvo公司的翡翠百瑞橄榄油也会在大联展亮相销售，糖酒集团旗下金枫酒业新产品醒味牌调味酒以及冠生园与法国设计品牌agnes b.的跨界合作诞生的新包装大白兔奶糖也将在新春农产品大联展上亮相。

各省市组团展区：有来自浙江、江苏、安徽、江西、云南、辽宁、湖北、青海、海南、新疆兵团、台湾、广州、哈尔滨、盐城、湖州、南通、海盐等省市自治区，以及日喀则、喀什、洛川、果洛、遵义、云南等对口支援地区的展团。其中地方特色农产品有：湖北的恩施富硒百合、长阳清江椪柑；新疆的干果、优质水果；青海的高原牦牛肉、藏系羊肉系列产品、高寒皮燕麦、青稞产品；云南的宣威火腿、野生菌、高山苦荞、核桃、墨江紫米、蒙生石榴；黑龙江的优质稻米；辽宁的海产品；浙江的茶叶、炒货、蜜饯、笋制品、水产品；江西的赣南脐橙、江西茶叶、“飞天凤鸡”、彩云桃酥、煌上煌酱鸭、蜂产品、山茶油；江苏的射阳大米、阜宁大糕、阜宁生态猪肉、滨海何首乌以及东台、大丰的优质海产品；温州的鸭舌头、海产品等。

重点推介产品：

恩施富硒百合：来自世界硒都、中国硒谷、中国硒标检测中心——湖北恩施的来凤县瑶族云雾姐妹花陈玉霞陈玉萍带来了深受广大消费者喜爱的养身百合系列产品，无硫养身百合干、百合胚芽茶、百合嫩芽茶皆绿色富硒、健康养生，100%无添加剂，100%纯天然，优良的品质深受广大市民青睐。

长阳清江椪柑：湖北宜昌的长阳县，水秀山清水质清冽甘甜，是椪柑的发源地，一条清江是该县椪柑的天然灌溉水源。长阳清江椪柑果形端正、色泽鲜艳、香甜可口、脆嫩化渣，是柑桔中的优质上品。

乐安花猪：江西省乐安县艾格福地生态农业有限公司带来当地著名品猪种乐安花猪。

“宜黄戏曲乐安猪”，乐安花猪的美味在民间代代相传，猪肉肉质鲜嫩，香甜可口，无污染，经过加工包装后，已成为一种高端的肉类佳品。

赣南脐橙：江西赣州大昌行脐橙基地有限责任公司拥有1280余亩脐橙基地，是专业从事赣南脐橙种植、加工、贮藏、销售等全产业链型的企业，是首批“赣南脐橙质量防伪追溯系统”的18家企业之一，真正实现了赣南脐橙从果园到餐桌的全程可追溯。

超大食用菌：超大（上海）食用菌有限公司为广大市民奉上了一道玲琅满目的食用菌的盛宴，其鲜香菇、金针菇、蘑菇、杏鲍菇、袖珍菇、姬菇、平菇、草菇、灰树花、蟹味菇、白玉菇、鹿茸菇等各类食用菌野生菌一直受到消费者的大力追捧。

五常大米：五常金禾米业有限责任公司带来深受广大消费者喜爱的五常大米。五常大米素有“贡米”之称，大米颗粒饱满，质地坚硬，色泽清白透明，煮出的饭粒油亮，香味浓郁，是日常生活中的米饭的佳品。



聚焦“三品”

今年的新春大联展以“品种、品质、品牌”为主题，为广大市民带来全国各地各类品种适销、品质优良、品牌著名的农产品。共有17个省区和台湾地区的214个企业参展，参展产品品种1500多个。本届展会共有300余个展位，分设上海展区、外省市组团展区、上海对口援助地区展区、特色农产品展区、电商展区，其中电商展区为今年新增加展区。

每一个展区都是一道独特的风景。区域内琳琅满目，秀色可人。

上海展区展现上海本土精品，体现本市农业产业特色，以上海郊区农业产业化龙头企业、农民专业合作社示范社为主，共组织100个农业企业和农民合作社带来了几百种自

更是吸引市民眼球的亮点。新春大联展，云集全国各地名特优新农产品，可以全方位满足市民的采购需求，金猴春节一定喜气洋洋。

“喜农农”助力转型 创新现代农业市场

展会上，除特设电商展区集中展示各地知名的涉农电商企业外，以实现“汇集全国优质农产品电商的窗口，打造上海优质农产品营销的平台”为目标，上海农业展览馆展示了致力推广专业性、公益性、品牌性农产品B2B2C服务平台——“喜农农”，为传统的农产品营销转型升级、资源整合助力。并在展会期间，通过微信开展幸运大转盘活动，宣传“喜农农”平台品牌，增加“喜农农”平台知名度与关注度，进一步吸引线上用户到线

22—24日 09:00—16:00

25日 09:00—14:00

公交线路：

(709、748、938、519、57、806、809、91、911、925、936、941、上朱线、徐梅线) 程家桥站下、地铁10号线龙溪路站下

